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  Slovo starosty

Starosta   Po, St  18:00 — 21 hod.     Mobil     724 180 515         
Místostarostka   Po       18:00 — 21 hod.,  St      16 — 19 hod.     Mobil     722 937 844
Administrativní pracovnice Po, St  14:30 — 21 hod., Út, Čt  8 — 13 hod.   Telefon   321 725 362

www.obecpolepy.cz  E-mail: oupolepy@volny.cz        www.polepy.rajce.idnes.cz 
  

Vážení spoluobčané.

 Všichni žijeme svými běžnými radostmi a starostmi. Kromě toho se občas zamýšlíme nad kroky 
našich vrcholných, krajských i komunálních politiků, přemýšlíme o tom, jak se nás dotknou připra-
vované ekonomické změny a zcela určitě se zamýšlíme i nad tím, co se děje v naší obci. Ano, my,
zastupitelé, jsme šli do „boje“ za naši vesnici dobrovolně, tedy máme úvahy o její budoucnosti přímo 
v popisu práce. Někdo více, někdo méně, někdo má pohled jednostranný, někdo se snaží neprefero-
vat pouze omezený okruh zájmů, ale přemýšlí o potřebách všech obyvatel obce.
 V dnešním slově bych Vás rád seznámil s aktivitami, které jsou finančně náročné a ke kterým mu-
síme přistupovat s rozvahou, abychom obec nepřivedli do ekonomických problémů.
 Nejvíce je asi na přetřesu rekonstrukce Vébrovy restaurace. Celý objekt, složený nejen z budo-
vy vlastní restaurace, ale i z budovy „vejminku“, z budovy stodoly a pozemku zahrady o výměře 
1248 m2 obec koupila za 4,75 mil. Kč se záměrem vybudovat z celého objekt jakýsi obecní dům nabí-
zející nejen zrekonstruovanou restauraci a velký víceúčelový sál a v prvním patře prostory obecního 
úřadu, ale v němž bude ve „vejminku“ knihovna s podkrovím, ve stodole kromě technického zázemí 
pro chod obce i malokapacitní turistické ubytování a ve finále i upravené podkroví pro konání výstav,
koncertů a pro malou historickou expozici o Polepech. Zahrada nabízí další prostory jak pro konání 
velkých obecních akcí, tak i pro případnou výstavbu obecního zařízení pro seniory. Plány máme vel-
ké, ale rozhodující jsou jako vždy peníze.
 Když jsme se rozhodovali o tom, zda Vébrovu restauraci koupíme, dali jsme si za cíl získat na re-
konstrukci maximum dotačních prostředků. Proto jsme požádali o šestimilionovou dotaci z Fondu 
rozvoje obcí a měst Středočeského kraje, u Operačního programu životní prostředí jsme podali žá-
dost o dva a půl milionu korun na zateplení objektu restaurace (zateplení zdiva, výměna oken a dveří, 
zateplení střechy) a v květnu bychom rádi požádali o dvě dotace z Programu rozvoje venkova - jednu 
na rekonstrukci „vejminku“, druhou na vybudování malokapacitního turistického ubytování.



 O tom, kterou část celého objektu bychom rádi rekonstruovali, vlastně rozhodujeme na základě 
vyhlášených dotačních titulů, které ne vždy odpovídají našim představám a prioritám. 
 Nyní k tomu, které žádosti o dotace byly úspěšné a které nikoliv. Zmiňovaných šest milionů
od Středočeského kraje nám krajské zastupitelstvo nepřidělilo, takže na „velkou“ rekonstrukci si 
ještě musíme počkat. O dotaci na zateplení nebylo doposud rozhodnuto, žádost byla zkontrolová-
na po formální stránce a jako bezchybná byla postoupena do dalšího kola posuzování. 
    Takže žijeme v neustálém očekávání, připravujeme se na podání dalších žádostí o dotace a zatím 
nepadlo žádné rozhodnutí, jak budeme postupovat dál, pokud se nám nepodaří dotační prostřed-
ky získat.
 S rekonstrukcí Vébrovy restaurace a s jejím budoucím využitím jsou spojeny i úvahy o osudu 
budovy stávajícího obecního úřadu. Ani o tom doposud nepadlo žádné rozhodnutí, tedy různé 
verze kolující „po obci“ jsou pouhými zvěstmi a žádná z nich není pravdivá.
 Další velkou investicí je výstavba splaškové kanalizace. Jelikož se zastupitelé doposud nedo-
hodli na odkoupení všech pozemků pod budoucí kanalizací, projekční firma nemůže postupo-
vat v přípravě stavby. Věřím, že na květnovém zasedání zastupitelstva padne konečné rozhodnutí
a s přípravou kanalizačního výtlaku do Kolína budeme moci pokračovat.
 Kromě těchto velkých investic máme běžné výdaje, snažíme se obec udržovat s pomocí brigád-
níků a určitě se nad efektivitou vydaných peněz rozmýšlíme.

 Všem Vám přeji pevné zdraví, spokojenost a pohodu.

                                                                                       Váš starosta Rostislav Vodička

▶ Příští zasedání obecního zastupitelstva se koná ve středu 9. května 2012. 

▶ Zájemci o letní brigádu v Polepech se mohou hlásit na obecním úřadě.

▶ Prosíme zaplatit poplatky za TDO a psy na rok 2012 do 25. dubna.

▶ Hledáme dopisovatele do Polepských listů, pošlete příspěvek do listů, co vás těší či trápí,  
 nebo se staňte přímo členem redakční rady.

▶ Zastupitelé odsouhlasili záměr podat žádost o dotaci z Programu rozvoje venkova
 – malokapacitní ubytování v části stodoly a záměr podat žádost o dotaci na přestavbu
 části Vébrovy restaurace (vejminku) na knihovnu a spolkovou místnost.

▶  Zastupitelé odsouhlasili podat žádost o dotaci z programu Partnerství TPCA na II.etapu  
 výstavby cyklotrasy – informační tabule ( projekt s O.S. DENEMARK).

▶ TJ  Polepy předložila zprávu o hospodaření za rok 2011.  
 Zástupci TJ Polepy seznámili s činností klubu.

Jednou větou ....

  Informace Obecního úřadu
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   V dubnu slaví:  
   paní   Miloslava ČERNOHORSKÁ    89. narozeniny
   paní   Hana HRUŠKOVÁ                    75. narozeniny
   paní   Vlasta KRULIŠOVÁ                 70. narozeniny  
   Přejeme vše nejlepší, hodně zdraví a pohody do dalších let.

Blahopřejeme našim spoluobčanům     

Květnová vycházka údolím podle Polepky
 První letošní vycházka se nám vydařila, jaro nás přivítalo pěkným počasím.
Pro druhou vycházku využijeme vláček, který nám jezdí za humny. Půjdeme na vlakovou 
zastávku na Hlubokém Dole a pojedeme do Ratboře, odtud krásným údolím přes Hranice
a Pašinku do Polep. Sraz bude ve čtvrtek 17. května ve 12 hodin u pomníku v Polepech. 
 Odjezd vlaku je ve 12.40 hodin. Vezměte si pohodlné boty, malou svačinku, nezapomeňte 
pití a dobrou náladu.
                  Marie Čábelová

Sabat čarodějnic, čarodějů, kouzelníků bude v pondělí 
30. dubna v 17 hodin u polepského rybníka. Přileťte si 
zasoutěžit v čarování, v létání na koštěti, nebo v hodu na 
divokého kocoura.  Zkusíme si míchání lektvarů a opeče-
me vuřty. Sdružení čarodějnic se těší na děti i dospěláky. 
Po setmění bude zapálen i tradiční velký oheň v zatáčce 
na Červené Pečky. 
           Evža Mačková

  Kulturní a sportovní akce

Pravidelná cvičení  Úterý      17.00 - cvičení na RHB míčích ve spolkové místnosti 
 Úterý      18.00 - formování postavy ve Fitku vedle hospody-
 Úterý      19.00 - Power Joga ve Fitku vedle hospody 
 Středa     19.00 - Zumba ve Fitku vedle hospody

Cvičení „Ženy v pohybu“ se uskuteční až na podzim. Termín bude včas oznámen. 
Přijďte si zatím zacvičit na výše nabízená cvičení. 

SLET ČARODĚJNIC  2012SLET ČARODĚJNIC  2012



    �en �atek
 Svátek maminek, babiček a všech žen oslavíme malým vystoupením dětí
z pěveckého kroužku Polepáček v neděli 13. května od 15 hodin v zadní části polepské 
hospody. Přijďte si poslechnout písničky a básničky nejmenších dětí, zpříjemnit  si svátek 
malým občerstvením a třeba si jen popovídat.

                           Evža Mačková

Letní rodinná olympiáda

Humanitární sbírka pro Diakonii Broumov se v naší vesnici stala již tra-
dicí. Letos ji opět budou organizovat paní Květa Civínová a paní Ludmi-
la Vnoučková. Nepotřebné věci můžete vozit v pytlích, nebo krabicích
do Fitka vedle hospody v pátek 27. dubna od 17 do 19 hodin a následující den 
v sobotu 28. dubna dopoledne od 9 do 11 hodin.

Humanitární sbírka pro Diakonii Broumov 2012

Co vše můžete darovat?
 ▶ Letní i zimní oblečení (dětské, dámské a pánské)
 ▶ Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky a záclony
 ▶ Látky – minimálně 1 m2
 ▶ Domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené
 ▶ Peří, péřové i vatové přikrývky, polštáře, deky, spací pytle
 ▶ Veškerou nepoškozenou obuv

Co určitě Diakonie nevezme?
 ▶ Ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku
 ▶ Nábytek, jízdní kola a dětské kočárky
 ▶ Znečištěný a vlhký textil, matrace a koberce

Nebezpečný odpad   můžete přivézt v sobotu 26. května 2012 od 8.00 - 9.00 hodin k hasičárně,
kde bude přímo ukládán na kontejner pracovníky AVE Kolín.

Velkoobjemový odpad   
Kontejner na velkoobjemový odpad bude přistaven od soboty do neděle: 
  19. května ‒ 20. května nad dětským hřištěm pod řadovkami
  26. května ‒ 27. na křižovatce ulic V cihelně a Pašinecká.
Do těchto kontejnerů nepatří pneumatiky, tráva ani biologický odpad ze zahrádky!!!

    Jarní úklid je za dveřmi…

4. letní rodinná polepská olympiáda
19. května 2012 od 14 hodin
U polepského rybníka 
Přátelé polepského údolí, o.s.   

  
     Co:
   Kdy:
   Kde:
   Kdo:

Co vás čeká: netradiční disciplíny, sportování, diplomy, zajímavé ceny, občerstvení a hlavně 
zábava a legrace. Těšíme se na vás!          Líba Šterberová
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  Střípky z polepské historie

... Nálezy z tzv. předúnětického (protoúnětické) období, které je označením pro přechod kultury 
zvoncových pohárů do doby únětické (a zároveň přechodu pozdního eneolitu do rané doby bronzové), 
jsou doloženy jak z polepského pohřebiště, tak také  např. z Nebovid nebo bývalé Kuchařovy cihelny 
(Dvořák, 1936). Jedná se především o nálezy keramiky. Pálená keramika je nejčastějším archeologic-
kým materiálem pravěku, a to hned z několika důvodů: nepodléhá tolik rozkladu jako jiné produkty 
lidské činnosti, ku příkladu předměty z organických materiálů (ze dřeva, z látky atd.), a zároveň není 
zas tak pozoru-hodná jako bronzové, měděné či dokonce zlaté a stříbrné předměty. Tudíž je asi nej-
vděčnejším zdrojem informací pro ty, kdo se předhistorickou epochou zabývají. Na základě vzhledu 
a charakteru keramiky lze určovat vývojové tendence, civilizační a kulturní vlivy, lokální vývoj a jeho 
podobnosti, směry obchodních tras atd. Proto se tentokrát zaměříme na keramiku jako dimenzi, po-
mocí níž můžeme rekonstruovat určitý výsek života „únětického“ člověka. 

  Výlet nejen pro důchodce do Harrachova

 Letos se pojedeme podívat do hor. 
V pátek 22. června 2012 navštívíme hor-
ské městečko Harrachov. Prohlédneme si 
sklárnu, kde se ještě klasicky fouká sklo
a sklářské muzeum. Příjemnou procházkou 
se dostaneme k Mumlavským vodopádům. 
V poledne se občerstvíme v tamní restau-
raci. (Oběd si, prosím, hradí každý sám.
K hlavnímu jídlu dle výběru je v ceně pivo 
ze soukromého pivovaru).
 Autobus nás proveze krásnou přírodou 
Krkonoš a Jizerských hor. 
 Při zpáteční cestě si uděláme zastávku na zámku Hrubý Rohozec, zde máme zajištěnou 
prohlídku zámku. Odjezd autobusu bude ráno v 7 hodin z autobusové otočky v Polepech. 
Návrat je plánován do 18 hodin. Příspěvek na výlet ve výši 200,- Kč pro polepské a 250,- Kč 
pro cizí se bude vybírat v autobuse.  
 Prosím o včasné přihlášení. Informace a přihlášky u E. Mačkové 604 987 341. 

 Mumlavské vodopády se nachází poblíž rekreačního střediska Harrachov, na řece Mumlava 
na okraji Mumlavského dolu pod Ptačincem. 
 Jsou nejbohatším vodopádem na vodu řítící se s hukotem po celé šířce koryta do hloubky při-
bližně 10 metrů. Vodopády zabírají celé řečiště a tvoří v žulové skále obří kotle, tzv. Čertova oka. 
Jedná se o prohlubně, které byly v žulovém podkladu vyhloubeny pohybem vody s kamínky.    
                              Evža Mačková



 Nejběžnějším ozdobným prvkem únětických nádob, a mnohdy také určujícím, jsou vodorovné 
rýhy obtáčené kolem obvodu nádoby, z nichž směrem ke dnu vybíhají svisle ryté linie – tzv. třásně. 
Co se týče tvarů, tak z počátků únětického období převládali baňaté džbány často zdobené rytými 
vzory, někdy ještě i s rytými klikatkami (Matoušek, 2003). V následujících obdobích únětické kultury 
nebyly nádoby už barveny,  ornamentální vzory se rovněž uniformovali, většinou do zmíněných „třás-
ní“, které se staly nejběžnejší výzdobou klasických koflíků - typických únětických nádob elegantního
tvaru (viz obr.). Ty byly většinou šedavé a lesklé, a měly napodobovat podobné nádoby z kovu, které 
byly dováženy na objednávku tehdejších boháčů. Ti je zřejmě používali při společenských ceremoni-
álech, slavnostech a hodováních – což odjakživa souvisí s pitím alkoholických nápojů (v té době již
z obilí, ovoce nebo medu) (Beranová, 2011). Rostoucí různorodost tvarů a velikostí keramických ná-
dob v průběhu doby bronzové, a celkové zvýšení jejich kvality, nepřímo svědčí o požadavcích na stra-
vu a pití, a souvisí i s rozvojem jídelní, nápojové, a gastronomické kultury obecně. Ačkoliv je, díky 
různým mikrobiologickým disciplínám a technikám, výzkum zbytků obsahu nádob teprve ve svých 
počátcích, nějaké výsledky přeci jen už přinesl. Proto si už lze udělat představu o tom, co lidé tehdy 
jedli a pili. (O tom bude pojednáno příště.)    
                  Martin Mejzr     

 Únětický kotlík z Polep
 (Dvořák, 1936)

 Usuzuje se, že tuto činnost měly v rámci dělby práce na starosti ženy (Jiráň, 2008). A to asi i proto, 
že keramika patřila v jejich každodenním životě k nejčastějšímu „pomocníkovi“. Nálezy z odkrytých 
sídlišť jsou co do množství sice poměrně velké, ale dochovali se většinou pouhé zbytky nádob v podo-
bě střepů; celé nádoby jsou spíše zvláštností, šlo přeci jen o „spotřební“ a užitkový materiál. Kvalitně 
a celostně dochovaná je naopak keramika na pohřebištích, ať už to jsou to nádoby, které sloužili jako 
schránky lidského popele, podobně jako dnešní urna; nebo obecně, v rámci pohřebních milodarů, 
které si, jak předpokládáme, nebožtík bral s sebou do zásvětí, třeba jako svou oblíbenou věc či dar 
od nejbližších; anebo z jiných symbolických důvodů. Polepské pohřebiště není na podobné nálezy 
samozřejmě skoupé... „Když prohlížime vitriny, ve kterých jsou umístěny polepské nádoby, vidíme 
zde různé keramické tvary: úhledné džbánečky, pohárky, misky různých forem i velikosti i nádobky 
větších rozměrů. Ozdobu nádoby tvoří různé ornamentální prvky, v nichž převládají četné kombinace 
svazků vodorovných rýh a svislých třásní. 

Nádoba zřejmě moravského původu, Polepy
 (Dvořák, 1936)

 V únětické době se nedá mluvit o keramické vý-
robě ve specializovaných hrnčířských dílnách, které 
produkovaly výrobky na objednávku – na export. 
Samozřejmě, výjimka potvrzuje pravidlo,  většinou 
se ale jednalo o podomáckou činnost v rámci běž-
ných činností a potřeb dané lokality – ať už vesnice, 
sídliště či nějakého sídelního regionu. Výroba kera-
miky sestávala z několika kroků: od výběru vhodné 
hlíny, přes její přípravu (proplavení, přidání ostřiva, 
uležení hlíny atd.) až po samotný výpal. 

 Význačný jest též džbáneček bohatě zdobený jemným tečkováním
s bělavou náplní.(viz obr.) Zajímavá jest dále skupina misek na nožce 
a baňatých džbánečků, z nichž některé jsou tak podobné nádobkám z po-
sledních zvoncových hrobů, že z nich můžeme snadno vyčísti, z jakého 
pravzoru se vyvinula nejstarší únětická keramika.“ (Dvořák, 1936, s.42). 
Zajímavá nádoba s bělavým tečkováním (tzv. inkrustací - vpichováním 
barviva do vyrytých ornamentů), o které Dvořák píše, by mohla být onou 
výjimkou cizí provenience, v tomto případě moravské (Moucha, 1954).
Lze těžko rekonstruovat, jak se do polepské oblasti tato nádoba dostala: 
přímo v rámci obchodních styků jako kvalitní a „krásné“ zboží, či jako 
obal nám neznámého obsahu, nebo si ji prostě někdo mohl přivést.



 V kolech soutěže, které jsme absolvovali od poslední zprávy, se sice snížil počet obdrže-
ných branek, ale stále nemůžeme být spokojeni s výsledky. První skutečně domácí utkání
s Dvorem Králové jsme nakonec zvládli brankami Kocourka 2 a Suchánka 3:2. Další týden
v Náchodě jsme na body nedosáhli, i když bychom si vzhledem k průběhu zápasu nějaký 
ten bod zasloužili a brankou na 2:1v závěru utkání přišli i o remízu. Branku na 0:1 vstře-
lil Libor Křelina. Už v první půlce nás oslabil Standa Kodr, který dostal červenou kartu
a musel předčasně do sprch. Tím se stal po Vojtíškovi, který nám připravil perné chvilky při 
utkání s Dvorem Králové, naším 2. jarním vyloučeným. Naše 2. branka v 50. minutě nebyla 
uznána a domácí poté strhli zápas na svou stranu. O velikonočním víkendu jsme doma při-
vítali Kolín. Bohužel nám nepřálo nejen počasí, ale i fotbalový bůh od našich borců odvrátil 
svou tvář. Kolín nám tak vrátil porážku z podzimu a porazil nás 3:0.

 V sobotu 14. 4. se uskutečnilo utkání v Ústí nad Orlicí, potom přivítáme Trutnov.

  Polepský fotbal  -  zprávy z fotbalu

Tým A - divize C
   Tým Z V R P Skóre B +/-

   1.   Kolín 20 14 3 3 47 : 14 45 15
   2.   Převýšov 20 13 1 6 50 : 23 40 10
   3.   Velim 20 12 2 6 35 : 29 38 8
   4.   Dvůr Králové 20 10 5 5 45 : 22 35 5
   5.   Ústí n. Orlicí 20 10 4 6 36 : 27 34 4
   6 .   Hradec Králové B 20 8 6 6 27 : 24 30 0
   7.   Admira Praha 20 9 2 9 25 : 34 29 -1
   8.   Mšeno 20 8 4 8 33 : 33 28 -2
   9.   Pěnčín-Turnov 20 7 6 7 26 : 30 27 -3
 10.   Polepy 20 8 2 10 32 : 45 26 -4
 11.   FK Pardubice B 20 7 4 9 34 : 34 25 -5
 12.   Jablonec B 20 8 1 11 39 : 44 25 -5
 13.   Náchod 20 5 8 7 21 : 28 23 -7
 14.   Nová Paka 20 4 6 10 24 : 32 18 -12
 15.   Nový Bydžov 20 4 3 13 17 : 44 15 -15
 16.   Trutnov 20 1 7 12 14 : 42 10 -20
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Tým B - okresní přebor
   Tým Z V R P Skóre B +/-

   1.   Býchory A 16 12 3 1 35 : 12 39 15
   2.   Bečváry A 16 10 2 4 45 : 17 32 8
   3.   J. Lhota A 16 9 5 2 40 : 20 32 8
   4.   Ratboř A 16 9 4 3 51 : 32 31 7
   5.   Kouřim A 16 9 1 6 55 : 30 28 4
   6 .   Týnec n/L A 16 6 3 7 35 : 33 21 -3
   7.   Polepy B 16 6 3 7 34 : 37 21 -3
   8.   Libodřice A 16 5 5 6 32 : 40 20 -4
   9.   Velký Osek A 16 6 1 9 35 : 38 19 -5
 10.   Břežany II. A 16 6 1 9 32 : 51 19 -5
 11.   Konárovice A 16 4 3 9 26 : 43 15 -9
 12.   Liblice A 16 4 2 10 30 : 39 14 -10
 13.   FK Kolín B 16 4 2 10 24 : 58 14 -10
 14.   Zásmuky B 16 3 3 10 23 : 47 12 -12

Žáci - okresní přebor
   Tým Z V R P Skóre B +/-

   1.   FŠ Velký Osek 13 12 1 0 139 : 1 37 19
   2.   Sendražice 13 10 1 2 62 : 7 31 10
   3.   Ovčáry 13 9 1 3 70 : 20 28 10
   4.   Týnec n/L 13 8 1 4 44 : 32 25 7
   5.   Červené Pečky 13 7 3 3 52 : 16 24 3
   6 .   Volárna 13 7 1 5 38 : 41 ? 22 4
   7.   Polepy 13 6 2 5 55 : 39 20 2
   8.   Žiželice 13 6 0 7 33 : 46 18 -3
   9.   Krakovany 13 4 0 9 16 : 69 12 -9
 10.   Štítarský SK 13 2 0 11 16 : 70 6 -12
 11.   Konárovice 13 2 0 11 9 : 115 6 -15
 12.   Radovesnice II. 13 0 0 13 6 : 84 0 -21

 Rovněž náš rezervní tým získal v trojici kol 3 body za vítěství nad Kolínem B brankami Růžičky
a Javorka z první půlky zápasu. V Liblici jsme prohráli 2:1, když za nás korigoval stav Petrák. 
V utkání 3.jarního kola nám branky Lukáše Křeliny a Vojtíška body také nepřinesly.
Konárovice nám daly 5 branek a zaslouženě nás porazily.

 V sobotu 14. 4. jsme hráli utkání v Ratboři, potom přivítáme Býchory.

 A tak nám největší radost dělají žáci. Ti vstoupili do jara famózně. Nejříve po brankách Kruliše 5!, 
Civína, Eliáše a Procházky zvítězili v Konárovicích a minulý týden doma porazili Radovesnice ještě
o branku lepším výsledkem. Tentokrát se střelecky podíleli Zdeněk 4, Kruliš 2, Vodička, Beneš
a Vinklát.

 V sobotu 14. 4. hráli žáci utkání ve Volárně, potom přivítáme Štítary.

            Olda Chroust


